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Comune di Pozzuoli

Città Metropolitana di Napoli

Direzione 2 – Coordinamento Entrate
AVVISO ALL’UTENZA

RECAPITO FATTURE CANONI IDRICI PRIMO E SECONDO TRIMESTRE 2020
Si informa l’utenza che in questi giorni sono in distribuzione le fatture dei canoni idrici relativi al primo e secondo trimestre 2020.

Le predette fatture sono distribuite secondo le seguenti modalità:

· a mezzo pec ovvero a mezzo mail per gli utenti provvisti di pec valide presenti negli archivi pubblici o di mail valide comunicate dagli stessi utenti;

· a mezzo posta cartacea per tutti gli altri utenti.

Trattandosi di fatture elettroniche (anche quelle distribuite in forma cartacea), le stesse sono anche inviate al cassetto fiscale dell’utente presso l’Agenzia delle Entrate.

I due trimestri in oggetto sono distribuiti con due differenti plichi e per gli stessi sono previste le due seguenti scadenze:

· le fatture del primo trimestre 2020 scadono in data 15 novembre 2020;

· le fatture del secondo trimestre 2020 scadono in data 15 dicembre 2020. 

Al fine di evitare aggravi, le fatture vanno pagate entro le predette scadenze.

La spedizione contestuale (ancorché con scadenze differenziate) dei due trimestri si è resa necessaria a seguito della emergenza epidemiologica “Covid-19”.
Si ricorda che le predette fatture possono essere pagate con le seguenti modalità:

· per le fatture consegnate a mezzo pec ovvero a mezzo mail: con bonifico all’Iban ivi riportato ovvero utilizzando l’accluso bollettino di c/c postale;
· per le fatture cartacee: con bonifico all’Iban ivi riportato ovvero a mezzo del “nuovo” sistema di pagamento della Pubblica Amministrazione denominato “PagoPA”; in questo caso i relativi modelli di pagamento sono anche visibili nell’area riservata per gli utenti iscritti al Servizio Linkmate.

PagoPA è un sistema pubblico che garantisce a privati e aziende di effettuare pagamenti elettronici alla Pubblica Amministrazione in modo sicuro, affidabile, semplice e in totale trasparenza nei costi di commissione. Con detto sistema, inoltre, si evitano errori di trasmissione, acquisizione e/o abbinamento da parte degli intermediari e degli operatori grazie all’identificativo univoco di versamento (IUV) riportato nell’atto ricevuto.

Il pagamento a mezzo PagoPA può essere effettuato:

· sul sito web del Comune di Pozzuoli (www.comune.pozzuoli.na.it), accedendo al servizio Linkmate (utilizzando le credenziali riportate nella fattura recapitata in forma cartacea al domicilio fiscale dell’utente) nell’apposita sezione fiscalità locale, scegliendo tra gli strumenti disponibili: carta di credito o debito o prepagata, oppure bonifico bancario o postale nel caso si disponga di un conto corrente presso banche, Poste Italiane e altri prestatori di servizio di pagamento aderenti all’iniziativa. Il Servizio di pagamento a mezzo PagoPa è disponibile 24 ore su 24 e 7 giorni su 7. Con il servizio Linkmate si può accedere anche ad altri importanti servizi erogati dalla scrivente Direzione quali, ad esempio, verificare la propria posizione relativa ai tributi comunali, dialogare direttamente con gli uffici, inviare e ricevere documentazione, ecc.;

· presso le banche, Poste Italiane e altri operatori (quali, ad esempio Tabacchi di Sisal, Lottomatica, Banca 5, ecc.) aderenti all’iniziativa tramite i canali da questi messi a disposizione (come ad esempio: home banking, ATM, APP su smartphone o tablet, sportello, ecc.). L’elenco degli operatori e dei canali abilitati a ricevere pagamenti tramite PagoPA è disponibile alla pagina http://www.agid.gov.it/agenda-digitale/pubblica-amministrazione/pagamenti-elettronici/pspaderenti-elenco. Per poter effettuare il pagamento occorre utilizzare il Codice Avviso di Pagamento oppure il QR Code o i Codici a Barre, presenti sulla stampa della fattura ricevuta.

Pertanto, per le fatture cartacee non saranno più allegati i bollettini di conto corrente postale bensì i modelli di pagamenti che riportano i Codici a Barre e il QR Code.

Qualora non si dovessero ricevere le fatture in tempo utile per effettuare il pagamento ovvero per eventuali chiarimenti si potranno richiedere informazioni e/o un duplicato al Servizio Riscossione Canoni Idrici ai seguenti recapiti:

· e-mail antimo.tella@comune.pozzuoli.na.it o canoniidrici@comune.pozzuoli.na.it; 

· pec canoniidrici@pec2.comune.pozzuoli.na.it;

· esclusivamente nei giorni dispari, telefonando ad uno dei seguenti recapiti telefonici: 081/5240438, 081/5240436 e 081/5240445;

· esclusivamente nei giorni di martedì e giovedì dalle ore 9:00 alle ore 13:15 e dalle ore 14:15 alle ore 17:00, recandosi presso gli Uffici ubicati al piano terra della struttura comunale di Via Campana n. 250/F esclusivamente previo appuntamento telefonico chiamando il numero 081/5240424 attivo dal lunedì al venerdì dalle ore 8:30 alle ore 13:30.

Con le medesime modalità si potrà fornire l’indirizzo di posta elettronica per ricevere la fattura in formato elettronico in luogo di quello cartaceo; in questo caso non sarà addebitato l’importo previsto a titolo di spese di stampa e recapito.

Al fine di migliorare il servizio, si invita l’utenza ad una attenta verifica dei “Dati della Fornitura” presenti sulla prima pagina della fattura. Nel caso in cui questi risultassero errati e/o mancanti, con particolare riferimento agli identificativi catastali (Foglio, Particella e Subalterno), si prega di comunicarli ad uno dei recapiti sopra riportati.
Si informa, infine, che per i contratti della tipologia “domestico residente” a partire dal 1° gennaio 2020 l’imputazione dei consumi alle diverse fasce è effettuata considerando il numero dei componenti il nucleo familiare in ottemperanza a quanto stabilito con la deliberazione di Consiglio Comunale n. 35 del 22 maggio 2020 con la quale sono state approvate le nuove tariffe. In ipotesi di modifica del numero di componenti la famiglia ovvero della tipologia di contratto nel corso del trimestre solare di riferimento della fattura, si riceverà una fattura per ciascun periodo di validità del numero di componenti la famiglia ovvero della tipologia del contratto. Per i medesimi contratti, in assenza di informazioni sul nucleo familiare nonché in ipotesi di contratto intestato al Condominio, il numero dei componenti della famiglia è fissato in 3 unità.

L’Assessore alle Finanze 


Il Dirigente della Direzione 2

  f.to Dr. Paolo ISMENO 


  f.to  Dr. Luigi GIORDANO
